

心脑血管同治, 共攀高峰

2021西湖心脑血管病临床研究进展大会顺利举行

10月8日, 2021西湖心脑血管病临床研究进展大会暨浙江省预防医学会心脑血管病预防与控制专业委员会年会和浙江省数理医学会脑血管精准诊治专业委员会年会暨2021浙江省心脑血管病防治宣传月启动仪式在西子湖畔拉开帷幕。

会议重点关注和回顾2020-2021年度心脑血管疾病预防、治疗领域产生重大影响的研究成果和新指南, 特别邀请了国内外知名教授和著名心脑血管病疾病专家就2020-2021年度心脑血管疾病领域的重大进展做主题演讲、解读最新指南, 同时开设脑血管病、心脏康复与预防、起搏与电生理、精益PCI、心脏重症、脑心同治等分会场。

西湖心脑血管病临床研究进展大会



主席, 我院党委书记严静表示, 本次西湖心脑血管病临床研究进展大会继续秉承“追踪进展、规范临床、防治结合”的宗旨, 立足研究前沿, 省内外从事心脑血管领域工作的临床医生和科研工作者将会从大会获得更多新的知识和技能, 患者将由此获益。

西湖心脑血管病临床研究进展大会执

行主席, 我院副院长万曙表示, 在脑血管病诊治上, 我院不仅借鉴了心血管疾病的诊疗技术, 也利用先进技术进行拓展。精准多维度的评估, 给了患者提供了充分的保障, 也为治疗手段提供了充分的依据, 治疗过程顺畅, 对患者也是更好的保障。

为降低心源性卒中的致残率和死亡率, 汇聚优势资源与力量, 我院与西湖区卫健局、基层医院联合开展房颤与心源性卒中防治中心联盟建设, 大会上正式成立“浙江医院房颤与心源性卒中防治中心联盟”, 同时启动浙江省心脑血管病防治月, 向居民普及科普健康知识, 提高社会认知度, 提高全省心脑血管病防治能力, 推动全省心脑血管病防治工作。

文、供图/宣传统战部 吴婧

“学党史悟思想 赛科普勇担当”

我院举行青年医护科普演讲技能大赛决赛

10月8日下午, “学党史悟思想 赛科普勇担当”2021年度我院青年医护科普演讲技能大赛决赛在三墩院区举行。浙江省卫生健康委二级调研员宋莺萍、浙江省总工会经济部部长应越人、浙江省科协科普部部长骆春荣、浙江省省级机关工会二级调研员孙少红、杭州市科协科普部部长余勇平、杭州市西湖区卫健局科教科科长钱薇, 我院院长陈军、副院长金肖青、陈新宇及部分职能部门负责人来到现场。

陈军在致辞中表示, 本次大赛是医院加快青年医护成长成才的一项重要举措, 也是大力弘扬科普精神、履行健康使命的一次集中检阅, 对于激励、引导全院医护人员学练技能、奋发成才, 为医院培养健康科普主力军具有重要意义。



本次大赛吸引了全院上百名优秀临床医师、技师、药师和护理人员的参与, 经过层层筛选和激烈角逐, 一共有18位选手进入决赛。决赛现场, 选手们以饱满的精神状态逐一登台演讲, 一场场生动的讲述, 一次次鲜活的演绎, 科普话题紧扣养生热点, 通俗易懂, 表现形式多样, 充分调动了现场气氛, 营造了不俗的现场效果, 展现了浙医科普人的专业实力和精神风貌。

赛后, 宋莺萍称赞了场上所有选手的

表现, 称本次比赛无论从内容选择、表现形式、科室多样性等层面都非常精彩。健康普及行动是健康浙江26项专项行动之一, 她特别感谢我院一直以来健康科普的重视, 这样的重视对于提升大众健康素养、助力健康浙江推进健康中国建设具有重要意义。

骆春荣称自己享受到了难得的健康大餐, 点评我院医护工作者的表现超出评委想象, 为我院把科普做为“金名片”的做法点赞。

金肖青为大赛做最后总结, 她希望通过比赛, 让更多的年轻医学科到知识、分享经验、提升技能, 更高端深入, 更通俗易懂, 今后为老百姓提供更多喜闻乐见的科普内容。

文/宣传统战部 吴玲璇

供图/中药房 王钱

全方位激活“无废细胞”

我院深入开展“无废医院”建设工作

为进一步贯彻落实习近平总书记关于生态文明建设的总体战略方针及杭州市关于“无废医院”创建工作通知要求, 积极响应杭州市“无废城市”创建工作方案精神, 我院全面贯彻落实标准化管理, 强化制度建设, 进一步优化医院环境, 提升医院整体社会形象, 营造良好氛围, 致力于创建“无废医院”, 把绿色、高效、节能、环保的理念渗透到每一位员工心里。

提高认识, 统一思想

我院对于创建“无废医院”高度重视, 建立“无废医院”领导小组, 组织齐全, 制度完善, 分工明确, 统一思想, 细化责任, 层层落实工作目标, 倡导节约、适度、绿色的工作和生活方式。提高职工“无废”意识, 把“无废”理念融入日常工作和生活的方方面面, 加快推进“无废医院”创建工作落实。

深化管理, 促进质量

为促进医院整体环境的提升和发展, 医院根据医疗行业相关规定和上级主管部门的要求, 制定符合医院实际情况的保洁服务管理制度、医院环境表面清洁消毒制度等, 通过不断改善环境卫生、确保公共区域无杂物堆积、无卫生死角, 创造干净整洁的就医环境, 给广大就



诊人员提供良好的就诊环境。同时积极开展公厕清洁工作, 积极落实环境整改工作, 确保各区域干净整洁、无明显异味。进一步加强医院生活垃圾分类管理, 明确分类投放、收集、清运要求, 提高医院环境卫生质量, 促进资源回收利用, 建立生活垃圾管理制度。通过定期自检、委托资质单位检测等方式, 确保医院污水处理排放指标正常, 切实做好污水处理工作, 切断传染媒介, 确保广大患者及职工健康安全。

加强培训 形成长效机制

为不断提高“无废医院”创建工作技能, 医院通过开展各类无废宣教活动来动员和吸引更多人参与创建, 不断深化内涵、形成长效机制, 展现我院绿色生态的

“无废医院”美好形象。10月19日, 我院团委组织开展“无废城市”宣传活动, 充分发挥优秀青年人示范引领作用。医院感染管理科、后勤管理中心定期对从事医疗废物收集、运送、贮存、管理等工作人员和有关的管理人员进行相关法律法规和专业技术、安全防护以及应急处理等知识的培训。

鼓励实行办公自动化、无纸化

医院积极打造钉钉办公平台, 将原有纸质审批流程转至线上, 并积极利用学习强院在线平台, 将纸质考试、纸质培训材料转为电子材料, 实现线上培训、线上考试, 同时推进内控管理系统建设, 包含经济类合同送审、会签、采购申请、合同收付款申请、党委会及院长办公会议题提交等22个项目, 优化采购申请、采购招标、项目验收等流程, 减少或取消线下纸质审批流程, 真正实现流程全覆盖、数字化、规范化管理。两院区会务工作服务积极贯彻环保和可持续发展理念, 取消会议纸杯供应服务; 严格控制会议用水申请, 申领矿泉水需经过审批, 从源头控制支出; 会议台签重复利用, 节约用纸, 避免浪费。

文/后勤管理中心 何涛、预防保健科 陶瑞文

供图/后勤管理中心 何涛

“缓和医疗”人人享有

我院举办2021年世界安宁缓和医疗日活动

基于安宁疗护的发展现状, 缓解老龄化进程与癌症等慢性疾病所带来的社会影响与负担, 10月8日, 我院借国际安宁缓和医疗与趋势, 在三墩院区开展2021年世界安宁缓和医疗日活动, 推广并普及安宁缓和医疗相关知识与理念——用医学的温度使患者有尊严无痛苦的走完人生最后一公里, 树立民众健康的生命观, 提升国民生命末期的生存质量。

我院副院长陈新宇参加此次活动并作《我的生命我做主》主题演讲。她强调: 安



宁缓和医疗不是“放弃”, 不是“不给予希望”, 不是“安乐死”, 而是重视生命并承认死亡是正常过程, 既不加速也不延后死亡, 解除疾病所带来的疼痛与不适, 于逝

者和家属而言, 达到生死两相安。我院护理部主任刘彩霞和内科片护士长陈文英一同出席此次活动。

随后, 我院麻醉手术部、疼痛科主任夏燕飞, 我院医疗照护病房主任、全科医学科副主任柴栖晨、杭州市西湖区中西医结合医院党委副书记胡璐璐、我院医疗照护病房护士长项巧珍进行了现场义诊, 为到场听众进行测血压、测糖等免费医疗服务, 受到了民众的一致好评。

文、供图/宣传统战部 吴玲璇

图片新闻



2021年10月18日是第十六个“世界镇痛日”, 为关注老年人的身心健康, 鼓励老年人积极去治疗, 以提高生活质量, 我院疼痛麻醉科主任夏燕飞, 秦夏蓉、顾梦婷、盘仁医师以及医疗照护病房护士长项巧珍一行来到杭州随园嘉树养老院进行义诊。夏燕飞表示, 我院疼痛麻醉科全体医护人员将以“解除患者疼痛, 重获幸福生活”为己任, 充分发挥技术特色, 努力为患者提供安全、经济、高效、优质的医疗服务。

文、供图/社会发展部 郑玲娣



为贯彻习近平总书记在学党史中“为群众办事”的精神要求, 10月下旬, 我院临床二十一支部医护人员走进数澜科技有限公司举办健康义诊活动, 保障企业员工身体健康。义诊现场, 前来咨询问诊的患者络绎不绝, 来自我院针灸科、中医科、推拿科医疗专家为每位就诊员工免费提供中医把脉、健康咨询、用药指导、针灸推拿、拔罐理疗等服务, 并给出健康生活习惯等各方面建议, 获得大家一致好评。

文、供图/社会发展部 郑玲娣



为提高群众的自救互救能力, 10月20日, 我院农工党支部来到中国联通杭州市分公司, 开展急救培训和义诊活动, 为杭州联通的员工们提供优质医疗咨询服务, 除了提供血压和血糖监测, 本次义诊还特别提供医保政策解读及体检报告解读。我院农工党支部主委虞意华表示, 本次活动不仅促进了不同行业的互相交流与沟通, 更增进了企业员工对医疗救治和医疗讯息的了解。

文、供图/重症医学科 虞意华



为了把优质医疗资源输入基层, 把健康科普知识带到百姓家门口, 10月17日, 我院民进支部和省直出版支部开展“结对共建, 送医下乡”活动, 由我院民进支部主委陈伏庆带队, 一行30余人前往义乌缸窑古村举办大型义诊及科普讲座。此次活动提高了广大村民的健康意识、防病意识和治病知识, 既充分发挥了我院专家的专业特长, 也进一步体现了我院民主党派服务社会的初心和担当。

文、供图/放射科 陈伏庆



10月28日, 我院召开2022年度国家自然科学基金申报动员大会。我院院长陈军, 纪委书记何晓波, 副院长黄俊, 各学科带头人、后备学科带头人、学科骨干、本年度申报国自然人员、博士人员等近200名人员参加本次大会。大会重点部署了我院下一步国家自然科学基金申报工作安排, 并邀请浙江大学科学技术研究院副院长柯越海教授详细解读国家自然科学基金申报、评审和标书撰写等方面的要点, 内容详实、干货满满, 会场气氛热烈。

文、供图/科教部 陈瑞安